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OURENSE, A NOVE DE DECEMBRO DE DOUS MIL VINTE E CINCO 

 

XUÍZ ÚNICO FEGAN 

ACTA Nº 37-2025 / TEMPADA 2025-26 

 

RESOLUCIÓN  

 

Competición: LIGA GALEGA XUVENIL MASCULINA 25-26  

Equipos participantes: C. ASOC. CORUÑESA DE W. – C.W. CORUÑA RÍAS ALTAS 

Día, hora e lugar: 23/11/25; 16:00; Piscina de San Diego (A Coruña)  

 

FEITOS 

ÚNICO. O día 24/11/25 foi remitida a este Xuíz Único a acta e o seu 

anexo do encontro disputado o 23/11/25 entre o C. ASOC. CORUÑESA DE 

W. e o C.W. CORUÑA RÍAS ALTAS, correspondente á Liga Galega Xuvenil 

Masculina 25-26, xornada 10. 

No anexo consígnase que: 

“O ordenador facilitado polo equipo local non tivo conexión a 

internet ata as 15:57 (3 minutos antes do partido). Esta 

conexión realízase tras reclamárselle en varias ocasións á 

mesa. 

 

 

Federación Galega 

de Natación 
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O partido atrasouse ata as 16:17 xa que o equipo local non tiña 

cronómetros manuais para poder levar as posesións e o tempo 

total do partido. Os cronómetros chegaron ás 16:16 e, tras seren 

revisados polos árbitros, ás 16:17 puido darse comezo ao 

partido.”  

 

FEITO SEGUNDO. Con data 24/11/25 deuse trámite de audiencia ao club 

interesado polo prazo de dous días hábiles, conforme ao artigo 22.2 

do Libro III do Réxime Disciplinario da FEGAN.  

 

FEITO TERCEIRO. Dentro do prazo concedido, o C. ASOC. CORUÑESA DE 

W. presentou escrito de alegacións no que, en síntese: 

Denuncia situación de indefensión pola forma de remisión da acta e 

do anexo. 

Afirma que se puxeron a disposición da mesa tres cronómetros manuais 

que non funcionaban correctamente e que se acordou provisionalmente 

utilizar tres teléfonos móbiles en modo cronómetro. 

Atribúe o atraso do encontro á decisión do árbitro de non aceptar 

os teléfonos móbiles como cronómetros válidos. 

Considera irrelevante disciplinariamente a referencia á conexión a 

internet do ordenador. 

Imputa ao árbitro animadversión cara ao club e solicita a práctica 

de probas testificais dos auxiliares de mesa e de tres xogadores 

locais.  
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FUNDAMENTOS DE DEREITO 

Primeiro. A acta arbitral e o seu anexo gozan de presunción de 

veracidade “iuris tantum”, de acordo co artigo 20.3 do Libro III do 

Réxime Disciplinario, presunción que só pode ser destruída mediante 

proba sólida de erro material manifesto ou falsidade.  

No presente expediente, as alegacións do club non desvirtúan tal 

presunción, senón que, en boa medida, confirman o núcleo dos feitos 

(falta de cronómetros manuais operativos e obtención tardía de 

conexión a internet), limitándose a discrepar da valoración 

realizada polo árbitro. 

 

Segundo. En relación coa suposta indefensión, o artigo 22.2 do Libro 

III esixe garantir o trámite de audiencia por escrito nos dous días 

hábiles seguintes á comisión do feito, o que efectivamente se 

produciu, tendo o club acceso á acta e ao anexo o mesmo día en que 

se lle notificou a apertura e podendo formular alegacións detalladas 

dentro de prazo, polo que non se aprecia indefensión material. 

 

Terceiro. A Normativa Xeral de Waterpolo 2025/26 establece, entre 

outras, as seguintes obrigas para o club organizador: 

Ter preparado o campo de xogo regulamentario, polo menos 30 minutos 

antes da hora sinalada (art. 5.3.1). 

Dispor de todo o material necesario para desenvolver o encontro, 

incluíndo un mínimo de cinco balóns, marcador e tres cronómetros 

para o control do tempo (art. 5.3.2). 

Dispor de ordenador portátil e conexión wifi para a realización da 

acta dixital (art. 5.3.3).  
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Do conxunto da acta, do anexo e das propias alegacións despréndese 

que, no momento próximo ao inicio do encontro: 

Os cronómetros manuais achegados polo club non se atopaban en 

condicións de uso, sendo necesaria a procura dun cronómetro externo 

instantes antes da hora oficial. 

O ordenador do equipo local non dispuxo de conexión a internet ata 

tres minutos antes do inicio, tras varias reclamacións da mesa. 

Todo iso revela un incumprimento obxectivo das obrigas de preparación 

e dispoñibilidade de instalacións e medios recollidas na Normativa 

Xeral, con incidencia directa na puntualidade e normal 

desenvolvemento do encontro. 

 

Cuarto. O artigo 7.II.a) do Libro III cualifica como infracción leve, 

aplicable aos clubs de waterpolo, “o incumprimento das normas 

federativas de preparación e dispoñibilidade das instalacións 

deportivas”. As condutas acreditadas encaixan plenamente neste tipo 

infractor.  

 

As sancións previstas para as infraccións leves inclúen a 

amonestación e a multa de ata 300 euros (art. 8 e 9.III do Libro 

III).  

 Á hora de graduar a sanción valóranse: 

 A ausencia de antecedentes no presente expediente. 

 feito de que o encontro puido finalmente disputarse. 

 A necesidade de recordar ao club a súa responsabilidade como 

organizador para evitar futuras incidencias semellantes. 
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Neste contexto, considérase proporcionada a imposición dunha sanción 

leve en contía intermedia do tramo económico. 

 

Quinto. En canto á proba proposta (declaración dos auxiliares de 

mesa e xogadores), conforme ao artigo 29 do Libro III, o órgano 

disciplinario pode denegar aquelas probas que se consideren 

innecesarias ou impertinentes. Mesmo asumindo que os testemuños 

confirmasen o uso de teléfonos móbiles e as xestións realizadas, 

tales extremos non alterarían a conclusión de que non existían 

cronómetros manuais operativos nin conexión wifi garantida con 

antelación suficiente, polo que a práctica da proba non resulta 

determinante para a decisión e pode ser lexitimamente rexeitada.  

 

RESOLVO 

Impoñer ao club C. ASOC. CORUÑESA DE W. a sanción de MULTA DE 150 

EUROS (CENTO CINCUENTA EUROS), como responsable dunha infracción 

leve consistente no incumprimento das obrigas de preparación e 

dispoñibilidade das instalacións deportivas e medios necesarios para 

o desenvolvemento do encontro, ao abeiro do artigo 7.II.a) e dos 

artigos 8 e 9.III do Libro III do Réxime Disciplinario da FEGAN, en 

relación coa Normativa Xeral de Waterpolo vixente. 

Notifíquese aos interesados. Contra esta resolución poderá 

interpoñerse o recurso que en dereito corresponda, nos prazos e ante 

os órganos previstos no Libro III do Réxime Disciplinario da FEGAN.  

 

En lugar e data ut supra, 

Xuíz Único do Comité de Competición da FEGAN 

 

JOSÉ ANTONIO NÓVOA 
Colexiado nº 2.623, en exercicio, do Ilustre Colexio da Avogacía de Ourense 
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